



**МИНИСТЕРСТВО
ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И
ЭКОЛОГИИ КАМЧАТСКОГО КРАЯ**

№ 4171

Почтовый адрес:

пл. Ленина, д. 1, г. Петропавловск-Камчатский, 683040

Место нахождения:

ул. Владивостокская, 2/1, г. Петропавловск-Камчатский,
телефон: (4152) 42-01-74, факс: (4152) 27-55-87
эл. почта: priroda@kamgov.ru

На № _____ от _____
О рассмотрении обращения

Уважаемая Ирина Эрнестовна!

От имени Губернатора Камчатского края благодарим Вас за обращение в рамках «Прямой линии с Владимиром Солодовым».

По существу Вашего обращения, с учетом состоявшегося с Вами телефонного разговора и уточнения изложенных в Вашем обращении вопросов, сообщаем следующее.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление № 336) введены ограничения на проведение контрольных (надзорных) мероприятий в 2022-2024 гг. В соответствии с пунктом 11.3 Постановления № 336 в планы проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий включаются плановые контрольные (надзорные) мероприятия только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса.

При анализе поступившей в Министерство информации установлено, что легитимные основания для проведения внепланового контрольного (надзорного) мероприятия во взаимодействии с контролируемым лицом в рамках регионального государственного экологического контроля (надзора) в Камчатском крае отсутствуют, в связи с чем проведение соответствующих мероприятий не представляется возможным.

Тем не менее, в целях объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращения и принятия по нему решения Министерством было проведено выездное обследование без взаимодействия с контролируемым лицом, в ходе которого информация о сбросе сточных вод на рельеф местности возле МАОУ «Средняя школа № 33» не подтвердилась. Возле оголовка дренажной трубы и далее по рельефу отсутствуют следы сброса сточных вод, почвенно-растительный слой не поврежден (отсутствуют следы водной эрозии). Это свидетельствует о том, что в вегетативный период произрастания многолетних трав сброс сточных вод не осуществлялся (июнь – по настоящее время).

Дополнительно сообщаем, что в 2023 году в Министерство поступали аналогичные обращения граждан. С целью установления обстоятельств, способствующих сбросу сточных вод на рельеф местности, Министерством были сделаны соответствующие запросы в администрацию Петропавловск-Камчатского городского округа, МКУ «Служба автомобильных дорог ПКГО», КГУП «Камчатский водоканал», КГКУ «Служба заказчика Министерства строительства и жилищной политики Камчатского края».

Изучив предоставленные материалы, Министерство установило, что через организованный выпуск происходит сброс ливневых вод с территории МАОУ «Средняя школа № 33» из системы ливневой канализации. Кроме того, специалистами КГУП «Камчатский водоканал» произведен отбор проб воды из трубы, по результатам аналитического контроля определено, что вода в определяемой пробе не является канализационной сточной водой. Тем не менее, установлено, что при возникновении аварийной ситуации (засор) на рядом проложенной сети хозяйственно-бытовой канализации происходит поступление сточных вод в систему ливневой канализации. Данная информация была доведена до КГУП «Камчатский водоканал» с целью исключения повторения подобных ситуаций.

Кроме того, с учетом запрета на сброс сточных вод в места, для этого не предназначенные (на рельеф местности) в 2023 году в соответствии с частью 1 статьи 49 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» МАОУ «Средняя школа № 33» объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, выразившегося в сбросе ливневых вод на рельеф местности с территории МАОУ «Средняя школа № 33».

По поводу образования свалки отходов при проведении строительных работ на территории МАОУ «Средняя школа № 33» в 2022 году от Вас поступало соответствующее обращение. В связи с чем Министерством было проведено выездное обследование, информация подтвердилась. По фактам захламления территории строительными отходами, мусором и перемещения их с территории строительной площадки на прилегающую территорию подрядной организации ООО СК «Трест» объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований, выразившихся в несанкционированном складировании отходов производства и потребления (строительные отходы), отсутствии оборудованного места накопления отходов. Других обращений не поступало.

Таким образом, Министерством в условиях действующих ограничений и запретов принимаются все зависящие от него меры для выявления и пресечения нарушений обязательных требований действующего природоохранного законодательства Российской Федерации.

С 2022 года по инициативе Министерства и экологических организаций Камчатского края проводятся экологические акции по очистке от мусора ручья Совхозный. За три года проведения акций ручей очищен от истока (Парк Победы) до детского сада № 15 «Родничок». Проведение акций будет продолжено в 2025 году, в связи с чем предлагаем Вам присоединиться к данной акции и внести свой вклад в проведение мероприятий, направленных на обеспечение прав граждан на благоприятную окружающую среду.

В случае повторного выявления фактов сброса сточных вод на рельеф местности или обнаружении иных нарушений природоохранного законодательства просим незамедлительно сообщать в Министерство по тел.: 8 (4152) 42-01-74, 42-43-76 или на электронную почту priroda@kamgov.ru.

И.о. Министра

А.В. Сушенцова